2006年北京市宣武区初三上学期期末质量检测

物理试卷

参考答案
一、单项选择题：（每题2分，共28分）
1．D　　2．C　　3．B　　4．A　　5．C　　6．B　　7．B　

8．A　　9．C　　10．A　 11．D　12．C　 13．D　 14．B

二、多项选择题：（每题3分，共12分）
15．ACD　　16．ABC　　17．BC　　18．CD
三、填空题：（每空1分，共14分）
19．不靠近高压带电体；36
20．做功；低于
21．等于
22．小；大
23．水的比热容是煤油比热容的2倍；20
24．0.42
25．磁性；红
26．2
27．30
四、作画、实验题、探究题：（共30分）

28．5687   
29．7831.6

30．（1）（2分）



（2）（2分）



（3）（2分）

[image: image1.png]



31．（1）小于；    
（2）1、3

（3）当导体的电阻一定时，通过导体的电流跟导体两端的电压成正比。

32．有导议，因为小明的结论不具备普遍性（1分）。应有的实验步骤：再选用一个“3.8V 0.3A”和一个“2.5V 0.3A”的小灯泡，按照原电路连接，用电流表分别串联在电路中A、B、C处，测量A、B、C三处电流大小，测得数据记录在表格中。重复做三次实验（1分）。分析表格中多组数据得到结论：并联电路干路电流与支路电流的关系应是：
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（1分）。

33．（1）物质的种类
（2）煤油和水的质量相同；温度变化量相同
（3）加热时间的长短
34．（1）（共2分）
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（2）（共2分）

	电流表
	电压表
	判断结果

	示数不为零
	示数为零
	B

	示数为零
	示数为零
	A


（3）0.5；1.9
35．（1）增强；    
（2）电流表指针发生偏转。

36．（1）电流产生热量    
（2）由快到慢顺序：c、d、b、a；

（3）小丽采用的方案是错误的（1分）。原因是她采取的是R1与R2的并联电路，导致通过两个不同电阻丝的电流不同（1分）。

五、简答、计算题：（共16分）

37．答：因为
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可知：
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，又因为U额相同，
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（1分）。
若R1与R2串联在220V的电路中，
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（1分）。由于
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，因此不可以这样连接，小明的做法不可行（1分）。

38．解：
[image: image15.wmf]Q

c

m(

t

t

放

水

=

-

2

1

)


（1分）
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（1分）
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39．解：

（1）
[image: image18.wmf]Q

W

Q

J

Pt

=

=

´

=

热

3

36

10

5

.


（1分）


[image: image19.wmf]\

=

=

´

=

t

W

P

J

W

s

额

3

36

10

1000

336

5

.


（1分）

（2）
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又
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（1分）
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40．解：（1）只闭合开关S1，等效电路如图（甲）所示；只闭合开关S2，等效电路如图（乙）所示。（两个等效电路图1分）
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（2）
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由图（甲）、（乙）：
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，解得：
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可得：
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（3）当开关S1、S2、S3都闭合时，等效电路如图（丙）所示，电路消耗的电功率达到最大值P。

由图（丙）：
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（1分）
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